

# ИНФОРМАЦИЯ

*о результатах контрольного мероприятия*

## **«Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств Отношенского сельсовета за 2023 год»**

В июле-августе 2024 года Контрольно-счетной палатой Казачинского района проведено контрольное мероприятие **«Проверка законности, результативности (эффективности и экономности) использования бюджетных средств Отношенского сельсовета за 2023 год»**.

### **Целями контрольного мероприятия являлись:**

1. Проанализировать нормативно-правовую базу, регламентирующую деятельность в сфере реализации порядка учета муниципальной собственности Отношенского сельсовета.

2. Определить правомерность (законность), результативность и целевой характер использования бюджетных средств, направленных на ремонт и содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения.

3. Определить правомерность (законность) и целевой характер использования бюджетных средств на оплату труда администрации Отношенского сельсовета и на горюче-смазочные материалы.

### **Объект проверки:**

- администрация Отношенского сельсовета Казачинского района Красноярского края.

Законом Красноярского края от 18.02.2005 №13-3013<sup>1</sup> муниципальное образование Отношенский сельсовет наделен статусом сельского поселения.

В состав сельсовета входят два населенных пунктов: село Отношка, деревня Гамурино. Удаленность от с. Отношка до районного центра с. Казачинское составляет 49 км, до краевого центра г. Красноярска –154 км,<sup>2</sup> что является одной из основных проблем для развития территории. Административным центром сельсовета является село Отношка.

Демографическая ситуация на территории сельсовета, как и в целом по району, имеет тенденцию к сокращению численности населения. Общая численность постоянно проживающего населения по состоянию на 01.01.2019 составляла 401 чел., на 01.01.2023 года - 306<sup>3</sup> человек или 3,5% общей численности населения района.

Отношенский сельсовет занимает 8 место (из 13) по численности населения, 5 место по протяженности автомобильных дорог (11,60 км.) на территории Казачинского района.

Территория Отношенского сельсовета расположена на левом берегу реки Енисей и составляет 31,62 тыс.га или 5,5% от общей территории Казачинского района (575,49 тыс.га).

Улично-дорожная сеть в Отношенском сельсовете состоит из 13 дорог общего пользования протяженностью 11,6 км, на 9<sup>4</sup> дорог протяженностью 10,20 км, оформлено право муниципальной собственности.

<sup>1</sup>Закон Красноярского края от 18.02.2005 №13-3013 «Об установлении границ и наделении соответствующим статусом муниципального образования Казачинский район и находящихся в его границах иных муниципальных образований».

<sup>2</sup> Решение Казачинского районного Совета депутатов от 18.12.2019 №40-287 «Об утверждении Стратегии социально-экономического развития муниципального образования Казачинский район до 2030 года».

<sup>3</sup> Согласно расчетным файлам к решению о районном бюджете на 2023 год и плановый период 2024-2025 годы.

<sup>4</sup> Согласно выпискам из Единого государственного реестра недвижимости, об объекте недвижимости от 20.11.2020.

Администрация Отношенского сельсовета действует на основании Устава Отношенского сельсовета<sup>5</sup>, является юридическим лицом, имеет самостоятельный баланс, печати и штампы со своим наименованием, внесен в единый государственный реестр юридических лиц, состоит на налоговом учете в Межрайонной ИФНС России №17 по Красноярскому краю.

Администрация Отношенского сельсовета – исполнительно-распорядительный орган местного самоуправления Отношенского сельсовета, подотчетный Отношенскому сельскому Совету депутатов<sup>6</sup>.

Возглавляет администрацию сельсовета Глава Отношенского сельсовета, избираемый Отношенским сельским Советом депутатов на конкурсной основе.

В результате контрольного мероприятия установлено, что за 2023 год администрация Отношенского сельсовета неэффективно и неправомерно использует, и распоряжается бюджетными средствами и муниципальным имуществом, а значит, не исполняет полномочия, наделенные действующим законодательством на должном уровне.

Отмечено неудовлетворительное состояние учета и недостоверность учетных данных муниципального имущества (информация Реестра является недостоверной), что не позволяет сформировать экономическую основу Отношенского сельсовета.

Установлены существенные недостатки и пробелы в сфере нормативно-правового регулирования бухгалтерского учета, в сфере оплаты труда и дорожного хозяйства, внутренних локальных актах администрации сельсовета, что свидетельствует о низком качестве управления и исполнения должностными лицами администрации Отношенского сельсовета должностных обязанностей.

Это подтверждается нарушением финансовой дисциплины, искажением бюджетной отчетности и нанесению ущерба бюджету Отношенского сельсовета, а также существованием неправомерного и неэффективного использования средств местного бюджета и указывают на возможность совершения коррупционных действий и (или) принятия коррупционных решений.

По итогам контрольного мероприятия председателем контрольно-счетной палаты материалы проверки направлены в прокуратуру Казачинского района для принятия процессуальных решений.

Отчет по результатам проверки направлен Главе Казачинского района, Председателю Казачинского районного Совета депутатов, который рассмотрен на совместном заседании постоянных комиссий районного Совета депутатов 30.10.2024 (Протокол №38)

В целях организации эффективного использования бюджетных средств, Контрольно-счетная палата предложила принять меры по устранению нарушений и недостатков, выявленных в ходе проверки и обеспечить выполнения определенных мероприятий для выполнения установленных полномочий органов местного самоуправления поселения.

Администрации Казачинского района предложено рассмотреть возможность принятие полномочий с уровня поселения на уровень района по организации исполнения бюджета, подготовки проекта бюджета и осуществление бюджетного (бухгалтерского) учета и создание межведомственной централизованной бухгалтерии на уровне района с целью достижения принципа результативности и эффективности использования бюджетных средств, установленного ст.34 Бюджетного кодекса Российской Федерации.

(Информацию подготовила Председатель Контрольно-счетной палаты Казачинского района И.В.Гилеева)

---

<sup>5</sup> Принят Решением Схода граждан Отношенского сельсовета Казачинского района Красноярского края от 30.11.2002 (в ред. от 21.07.2023)

<sup>6</sup> п.3 ст.25 Устава Отношенского сельсовета.